

出国留学时, 保险不可少

刚刚结束国内的高考, 大部分孩子进入惬意的暑假生活, 同时, 也有不少孩子则进入了留学冲刺阶段。其实, 每年的6-8月, 都是不少国内家庭为海外留学准备冲刺的时段。根据国际教育协会公开数据显示, 中国赴美留学生近年来连续以两位数百分比增长, 至2015年超过30万人, 占美国高校国际学生总人数将近三分之一。如此“强悍”的增速, 使中国留学生成为一个不容忽视的群体。但在异国留学, 除了要承受学业负担, 还可能面临经济、生活以及未来就业投资等各方面的考验。

出国留学保险必不可少

对于越来越多大学毕业甚至高中毕业就走出国门的“新”留学生来说, 他们和其家人除了对未来的无限憧憬与期望外, 还有一份对独立生活与学习的担心。

从各国大学的要求来看, 目前对中国留学生有保险方面要求的主要是欧盟国家。据有关保险专业人士介绍, 目前去欧洲留学的中国学生必须在递交签证申请材料时购买一份境外保险, 医疗保险金额不得低于3万欧元, 保险期限直接决定了旅客在申请国家的停留期限。

英国、澳大利亚等国则没有相关强制要求, 留学生可以根据自己的需要, 自行决定是否购买。但国外的医疗体系和国内完全不同, 例如留学生在美国做一个最简单的阑尾手术, 也要花费超过3000美元, 如果没有保险保障, 价格非常高昂, 所以每个学生都会有一份学生医疗保险。

因此“出国留学, 保险必不可少”逐步成为许多留学生的共识。

留学中断风险不容忽视

作为出国留学期间常见的三大风险之一, 留学中断风险相比医疗和财物损失, 所得到的关注比较低, 时常被忽略。

所谓留学中断风险是指留学期间可能引起学业中断的风险, 大部分准备出国的学生对此了解甚少。

安联财险理赔专家解释, 留学中断风险主要包含两个方面: 一是留学生自身原因引发的, 如留学生因遭受意外伤害事故或突发疾病, 而无法在留学国继续学业, 需提前回国; 另外一种则是外在原因引发的, 如所就读的学校倒闭或是留学生的直系家庭成员身故, 导致其无法继续上课, 需要中断学业。

无论是何种原因, 留学中断会给留学生造成一系列的经济损失, 如学费和房屋租金损失。需要注意的是, 这些损失不属于境外旅游保险, 或者是在留学国购买的健康险保障范围内。

据了解, 目前市面上的留学保险可提供多种与留学中断相关的保障, 例如留学中断学费补偿、留学中断房租补偿、学校倒闭费用补偿等。

其中留学中断学费补偿是指留学生在境外留学期间, 如果因为意外伤害或者是突发性疾病需要住院治疗, 或是留学生直系家庭成员身故, 而导致该留学生中断学业的, 保险公司将赔偿留学生该学期已经支付而没有使用且不能退还的学费。

国内投保更为便利

对于即将赴海外留学的中国学生, 投保学校指定购买的保险产品是否足够? 如果不够, 是在留学当地再购买一份旅游保险, 还是出国前就在国内购买留学保险呢?

安联财险理赔专家建议, 留学生除了投保海外学校指定或推荐的保险产品, 建议出国前在国内另行购买一份留学保险, 作为对留学国当地保险的有效补充。

由于留学生对于国外环境、医疗状况不是很熟悉, 再加上自身可能对于保险产品的认知能力有限, 在留学地购买保险容易产生对条款和责任范围理解不清, 因此, 在国内购买的话可以省去不必要的麻烦, 另外家长也可以为孩子把关。

据了解, 国外学校所指定购买或推荐的保险只是健康保险, 如果留学生到留学地所在的医院治疗, 该保险产品能覆盖大部分的费用。而且结账时, 由于保险公司可以和医疗机构进行直付, 免除留学生先行垫付医疗费用的压力。但是, 这些保险产品仅仅覆盖学生在当地的医疗费用, 而且保障期限并非全都即时生效。在这种情况下, 留学生将产生一段保障的空白期, 因此需要另外的保险产品填补这一段空白。

“如果留学生不幸在国外发生意外或患上突发性疾病, 家人希望将孩子接回国内接受治疗的时候, 就会涉及医疗送返服务, 而这项服务不包含在当地学校指定购

买的保险产品之内。”某保险公司工作人员表示。

上述提到的医疗运送和送返服务, 是指被保险人在境外留学期间, 遭受合同约定的意外事故或罹患突发性疾病时, 保险公司将安排救援机构将被保险人运送到距离事故发生地最近且具备适当医疗护理条件的所在地医院; 对于情况严重者, 当被保险人的伤势或病情已稳定, 救援机构将安排被保险人乘坐正常航班返回其原出发地, 并视实际情况确定是否在转运过程中提供医疗护送。

保险专家提醒, 由于医疗送返是将被保险人送返其原出发地, 因此, 只有在国内投保留学保险时, 原出发地才是中国大陆境内。如果在留学国当地购买旅游保险, 那么医疗送返中提及的原出发地则变成留学国, 而非中国大陆境内。

记者发现, 目前国内的留学产品大都包含紧急医疗运送和送返服务, 有的还包括家属慰问和探访津贴。(宗禾)



中国人寿推出如E航空意外保险计划

本报讯 出国留学季, 中国人寿推出一款航空意外险——如E航空意外保险计划, 为投保者提供最短7天、最长一年的意外保障。

如E航空意外保险计划提供搭乘飞机时的意外伤害身故、伤残及Ⅲ度烧伤保障。保险期分为7天、15天、1个月、6个月和1年, 由投保人在投保时自行选择。凡出生满28日以上、70周岁以下的身体健康者, 均可以作为被保险人。如被保险人满18周岁, 投保人与被保险人须为同一人; 如被保险人未满18周岁, 投保人须为被保险人的父母。可选保障额度分别为40万元、60万元、80万元、100万元、150万元、200万元、300万元、500万元、800万元、1000万元, 共10种额度。

详情可登录中国人寿官网了解。(孙涛)

农行前4个月实现代理保费收入1885.9亿元

本报讯 截至4月末, 农业银行实现代理保费收入1885.9亿元, 同比增加997.8亿元, 增幅112.4%; 代理手续费收入占四大行市场份额的31.6%, 比上年末提升0.7个百分点, 继续保持领先地位。

据了解, 代理保险业务是农业银行传统优势业务, 2010年以来, 代理保费收入市场占比已连续6年保持同业第一。自2015年首批产品上线投产以来, 电子化新渠道以其便捷、高效的特点在系统内迅速推广。今年前4个月, 农业银行通过电子渠道实现代理保费销售达532.1亿元, 占总规模的29.1%, 比上年末提升了18个百分点, 有效缓解了柜面压力, 提高了代理保险业务的运行效率。截至4月末, 农业银行保险资产托管规模达2.7万亿元, 保险公司各类存款余额3100亿元, 并在银保资本互持、综合合作方面均取得丰硕成果。

农业银行下一步将结合当前团险业务发展趋势, 加大税优养老、税优健康等团险产品的推广力度, 以巩固团险业务基础; 加强与财险公司联动, 以车险费改为契机, 带动传统财险业务快速发展。同时, 进一步加快电子渠道建设和应用, 充分发挥电子渠道对代理保险业务的促进作用。(边钢 领 王红梅)

中国人寿“国寿客户节”启动

本报讯 近日, 中国人寿“牵手国寿 健康同行”第十届“国寿客户节”启动仪式在北京举行。中国人寿集团董事长杨明生、总裁缪建民及公司相关领导出席活动, 中国人寿全球形象代言人姚明、公司VIP客户、销售人员代表及媒体记者参加了活动。

杨明生、缪建民、姚明与客户代表共同为“国寿客户节”十周年展览揭幕, 中国人寿的各项活动也将伴随着展览的揭幕而一同拉开帷幕。

杨明生表示, 10年来, 中国人寿通过举办一系列精彩纷呈的活动积极回馈客户。同时, 作为一家现代化的综合金融保险集团, 中国人寿在健康服务方面有着自己的独特优势, 包括四个方面: 健康保险服务、健康管理服务、健康医疗服务和健康医养护理服务。他说, 过去他们往往着眼于客户的现实需求, 随着整个健康产业的发展, 中国人寿下一步将特别关注客户的潜在需求, 尤其是在数字化移动互联网时代, 要借助高科技手段为客户提供高情感度的体验。(孙涛)

人保财险推出“日韩旅游险”

本报讯 人保财险近日推出保游天下——日韩旅游保险。该险种适用于日本韩国旅游, 涵盖旅行意外、医疗费用补偿、旅程延误、托运行李丢失、酒店取消、机票取消、信用卡盗刷等保障, 更有境外24小时紧急支援服务等。如担心旅行中出现意外, 境外旅行期间因意外伤害导致身故或残疾的, 保险金额为10万-100万元。门诊、急诊及住院医疗费用补偿, 境外旅行期间罹患疾病或遭受意外伤害, 并于90天内, 在医疗机构进行治疗, 人保财险将根据合同约定给付保险金。给付

比例100%, 每人每次事故免赔额500元, 另外包括返回日常居住地30天内因该疾病住院的后续治疗费用, 后续治疗费用以保险金额的10%为限, 最高50万元……

举例说明: 小李去日本旅游前花了90元购买了一份保游天下——日韩旅游保险。旅途期间, 由于饮食不当, 他上吐下泻。由于语言障碍, 又不知哪里有合适的医院, 小李拨通了人保财险的支援服务电话。在服务专家的帮助下, 他很快找到了医院并得到了及时有效的治疗。回国后, 小李仍然感觉不太舒服, 又来到医院挂了两天药水。前后就医分别支出4230元、120元。减去500元免赔额, 小李在日本就医获得3730元医疗费用补贴。由于保险还提供10%以内的后续医疗费用补偿, 他最后共获得了3850元的补贴, 不但在日本享受到了所需服务, 还挽回了经济损失。

详情可上人保财险官网查询。(柳柳霞 王红梅)